
Cas 1
Employé seul

le participe passé = adjectif

Perchés sur le fil, les oiseaux
attendent le printemps.

Qu’est qui est perché ?
les oiseaux

donc perchéS

Cas 2
Employé avec ETRE

le participe passé 
accord avec le SUJET

Les oiseaux sont perchés sur le
fil en attendant le printemps.

Qui est-ce qui “sont” ? 
Les oiseaux 

donc perchéS

Cas  3
Employé avec AVOIR
COD APRÈS le verbe 

le participe passé  PAS accord

Les oiseaux ont attendu le
printemps. 

Les oiseaux ont attendu quoi ?
le printemps placé après 

donc attendu

Cas 3 (BIS)
Employé avec AVOIR
COD AVANT le verbe 

le participe passé  
accord avec le COD

La saison que les oiseaux ont
attendue est là.

Les oiseaux ont attendu quoi ?
“la saison” placée avant

donc attenduE

L’accord du participe passé


